

第四届国象棋后谢军高票当选国际棋联副主席——

## 为国际象棋的推广、普及贡献力量

中国国际象棋协会消息,当地时间7日在印度钦奈举行的2022国际棋联代表大会上,第四届国际象棋女子世界冠军、来自中国的谢军在13位副主席候选人中脱颖而出,高票当选国际棋联副主席。现任国际棋联主席德沃尔科维奇当日成功连任。同时,诸宸连任国际棋联司库一职。

刚刚当选世界国际象棋联合会副主席的谢军9日接受新华社记者专访时表示,很荣幸能够当选,国际象棋是她的情感所系,她会抓住这个宝贵的机会在国际体育组织中发挥应有作用,为国际象棋在世界范围内的普及贡献自己的力量。

“能够当选很不容易,很感谢国际象棋界的朋友们对我的支持和信任,这也是对中国国际象棋的支持和信任。”谢军说。

谢军认为,国际象棋的竞技和普及都很重要。一方面,从国际上来看,需要举办更多有影响力、关注度高的赛事来吸引全世界的目光。中国的国际象棋项目发展得比较好,她会在国际活动中分享中国在推广、普及方面的经验。另一方面,谢军希望继续助推国际象棋项目在国内的

发展。中国是人口大国,在国际象棋的普及率上还有很大的提升空间。

她说:“国际棋联现在的发展理念,是以国际象棋为平台,通过高水平的赛事和良好的社会传播推动更广泛、更深入交流。我们要践行这样的理念,同时我也会在国际棋联更好地代表中国发声,积极参与国际象棋的国际事务。”

现在担任着首都体育学院副校长的谢军表示,近年来国内的国际象棋培训市场很火热,家长和孩子的需求旺盛。不过,在培训的系统化、师资的规范化方面还有提升空间,她希望未来这块能有更快的提升。

“国际象棋对我的性格和人生都有很大影响。作为一名国际象棋老师,不仅要教棋,更要

育人,要在教孩子下棋的过程中潜移默化地体现教育的理念。我们看到,很多优秀的棋手转型也比较顺畅,下棋对于学习、思考、应变能力和健康人格的培养都能有所帮助。”

谢军是中国首位国际象棋女子世界冠军,曾打破欧美棋手对该项目冠军的常年垄断。作为中国第三位特级大师、国际棋联的资深教练和国际裁判,她在中国和亚洲地区国际象棋推广方面做出突出贡献。她希望中国棋手能在国际赛事中取得越来越好的成绩。谢军注意到印度青年棋手最近几年的崛起,她相信中国也会涌现出更多优秀的年轻棋手,像丁立人一样朝着竞技巅峰发起冲击。

·新华社·



## “两周三冠” “高”歌猛进

8月8日,随着17岁的中国小将殷小雯以1杆优势在弗伦奇利克精英赛上战胜美国劲敌加布里埃尔·森恩,在爱普森巡回赛上实现“背靠背”两连冠,国家高尔夫球队“尖子计划”也创下了“两周三冠”的佳绩。

爱普生巡回赛作为女子美巡二级赛场,是全世界女子职业新星的“必争之地”,本站比赛更是二级赛的最高奖金赛事,竞争在140多名世界级球员之间展开。决赛轮出发时,殷小雯排在并列第三位,与领先球员有4杆的差距。决赛轮,她抓到6只小鸟,但也吞下3个柏忌,打出69杆,最终以四轮281杆(70-72-70-69),低于标准杆7杆,领先1杆实现“背靠背”胜利。

凭借本场胜利,殷小雯的巡回赛奖金排名从第五位上升到第二位,距离获取下个赛季女子美巡一级赛全卡又更进了一步。而她的世界排名,将逼近中国女子前四名。

“无论高峰还是低谷,我都要加倍努力,希望也能在亚运会和奥运会的舞台上,为国争光!”赛后殷小雯表示。今年初,殷小雯开始征战世界巡回赛场,在短短的几月时间里完成了“两连冠”的飞跃,令人十分欣慰。夺冠后,殷小雯特意与赛场上的五星红旗合影——这一抹耀眼的中国红,是运动员们在赛场上拼尽全力所捍卫的荣耀!

本周,两次征战奥运的中国名将林希妤以并列第28位的成绩结束了英国女子公开赛征程,四轮成绩为+1(72-70-72-71)。这也是林希妤11年职业生涯中第一次,在同一年举办的LPGA“五大满贯”中全部成功晋级。

同期举行的光辉国际巡回赛·犹他锦标赛决赛轮完赛。窦泽成以总成绩-18杆(68-66-69-63)排名升至T10;张新军以总成绩-13杆(65-69-67-70)位于T30。

这是备战巴黎奥运周期的第一年。在竞争激烈的世界高尔夫球赛场,中国球员们在美国、欧洲、日本等巡回赛“狼群”中接续奋进,挥洒青春的汗水,为梦想为祖国拼搏。·新体·



2022男排亚洲杯开战 中国男排两连胜晋级八强

## 补强效果显著 上海“援兵”火力全开

2022男排亚洲杯于8月7日至8月14日在泰国佛统进行,共有11支球队参加。北京时间8月8日晚,中国男排迎来亚洲杯首战,以3比1战胜中国台北男排,提前一轮锁定八强名额。一天后,中国男排以3比1战胜巴林男排,凭借两连胜获得小组头名。



## 张哲嘉展巨星风范

中国男排以3比1战胜中国台北男排,赢得亚洲杯首胜。根据赛后数据统计,在世界男排联赛发挥出色的“小太阳”张景胤继续担当进攻核心,砍下全队最高的14分,进攻成功率超过50%。算上张景胤在内,中国男排有三人得分上双,俞元泰得到11分,李咏臻得到10分。

在结束了世界男排联赛的征程后,中国男排选择在塞尔维亚进行集训,并同当地排球队展开热身赛。同时,来自上海男排的戴卿尧、张哲嘉和曲宗帅赶往塞尔维亚与球队会合。三人的加入,让中国男排在副攻、边攻和自由人方面得到增强。本次亚洲杯,中国男排派遣全部主力出战,以赛代练,为接下来的世界男排锦标赛做准备。

由于上海男排三将的加入,主教练吴胜对于阵容进行了针对性的调整。亚洲杯首战,戴卿尧获得首发机会,且出现在接应位置上。首场比赛,戴卿尧展现了不错的效率,凭借12扣7中拿到7分。张哲嘉虽然出场时间不多,但是在第四局替补登场期间展

现了出色的状态,利用身高和臂展的优势在攻防两端均有贡献,展现出在亚洲范围内的统治力。

虽然与世界强队存在不小的实力差距,但中国男排在亚洲范围内具备竞争力。在本届亚洲杯,中国男排与中国台北队和巴林队分在D组。由于对手的实力较弱,中国男排顺利以两连胜获得小组头名,提前一轮晋级八强。不过,考虑到舟车劳顿、场地适应等因素,中国男排并没有展现出百分之百的好状态,在一传等方面出现不少失误。

例如与中国台北队一战,中国男排本一度在第二局、第三局处于下风,且丢掉了第三局。张景胤虽然砍下全队最高分,但是他在在一传方面受到了不小的冲击。同时,中国男排队内擅长发球的并不多,用发球冲击对手的效果也并不明显。而且在整场比赛中,中国男排送出了34次失误,这是状态不好的主要征兆。若想在亚洲杯上取得好成绩,中国男排必须尽快成长。

## 主力尽出! 既要争冠,也要为世锦赛练兵

男排亚洲杯的历史不长,首届亚洲杯于2008年举行,此后每两年举办一次,今年是第八届。由于2020年第七届亚洲杯因新冠肺炎疫情而取消,男排亚洲杯实际上只举办了六届。其中,伊朗夺得过三次冠军,中国、韩国和卡塔尔各得到过一次冠军。此外,中国男排还获得过两次亚军和一次季军。

值得一提的是,与足球、篮球项

目不一样,在亚洲排坛,亚洲杯的地位并不高,多数国家和地区会结合需要,选择以青年军出战。相较于亚洲杯,亚锦赛更受重视,亚锦赛冠军往往被视为真正的亚洲冠军。在本届亚洲杯,实力最强的伊朗、日本均选择以青年军出战,日本男排几乎是同时间发布了参加亚洲杯和世锦赛的两套名额。中国男排与韩国男排是唯一以主力阵容参赛的国家。

中国男排也曾以二队出战亚洲杯,至于这次以全主力出战,完全是出于为世锦赛练兵的考虑。亚洲杯在世界男排联赛与男排世锦赛之间进行,中国男排为此展开长达三个月的海外备赛之旅。再加上在世界男排联赛之后,中国男排选择补入新队员,这也需要通过比赛锻炼队伍,提升球队实战能力,为之后的世锦赛做好最充分的准备。

回到亚洲杯本身,中国男排已经闯入八强,接下来中国、巴林、伊朗和巴基斯坦将组成F组。中国男排将于8月11日、8月12日分别迎战伊朗、巴基斯坦,只要获得F组前两名便可晋级半决赛,半决赛的对手有可能是日本或韩国。考虑到伊朗、日本均以二队参赛,中国男排是有概率夺得本届亚洲杯冠军的,四强之后便是真正考验。